

Župni list

Rkt. Župe
Uznesenja BDM
Pregrada
BR.:229/2017
27.8.2017.
MOB. ŽUPNIK:
091/381– 6210



DVADESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Dode Isus u krajeve Cezareje Filipove i upita učenike: »Što govore ljudi, tko je Sin Čovječji?« Oni rekoše: »Jedni da je Ivan Krstitelj; drugi da je Ilija; treći opet da je Jeremija ili koji od proroka.« Kaže im: »A vi, što vi kažete, tko sam ja?« Šimun Petar prihvati i reče: »Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga.« Nato Isus reče njemu: »Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si Petar-Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svezješ na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima.« Tada zaprijeti učenicima neka nikomu ne reknu da je on Krist.

Riječ Gospodnja.

Uz Evanđelje:

U svijetu promišljanja često se pojavljuje mišljenje koje dovodi u pitanje nadnaravnog Bitka to jest Boga. Negiranje Vječnog Bitka donosi se lijepo upakirano u pitanju slobode. Smatra se da ne smije postojati ništa iznad njegove (čovjekove) mogućnosti spoznaje i dokazivanja, što mu daje smjernice za življenje. Zbog toga se često prezire opstojnost tog apsolutnog, nadnaravnog bića, kojeg kršćani nazivaju Bogom Ocem Stvoriteljem. Čovjek se mora pitati koju cijenu plaća kada relativizira Boga i Božju opstojnost. Dakako, mnogi se u svojim promišljanjima i iznošenju stavova uopće ne bave pitanjem Boga, jer smatraju da ne egzistira i sukladno tome, ne vrijedi trošiti vrijeme na promišljanje o Njemu. No, ako se pitanje opstojnosti Boga gurne u zapećak, čovjek počinje manipulirati i anarhizirati pojam slobode. Čovjek postaje žrtva vlastitih nagona, sablasti i priviđenja. Takvo razmišljanje vodi u novi totalitarizam koji se javlja pod okriljem u dodvorničke retorike i pobožanstvenjenja ljudske slobode, a često iza tih laskavih riječi skriva stoji i radikalni nihilizam koji čovjeka demolira na dva dijela, gdje se jednim dijelom čovjeka izručuje silama nagona i emocija, a drugi dio silama koristoljublja. U ovih nekoliko redaka pripremili smo se za današnje evanđelje. Ono započinje pitanjem koje Isus postavlja učenicima: Što govori svijet o njemu, a što misle oni tko je on? Kao pravi učitelj Isus je poučavao skupinu svojih učenika o Božjem životu i djelovanju, o životu vječnom i kraljevstvu nebeskom, ali ih je u pojedinim trenucima i ispitivao o povjerenim

sadržajima i istinama. Tako je jednom zgodom u blizini Cezareje Filipove iskoristio prigodu da im postavi neka pitanja. Radilo se o dva pitanja koja su se ticala prave spoznaje njegove osobe i biti. Prvo pitanje je bilo lakše, jer je tražio da mu samo referiraju što 'govore ljudi, tko je Sin Čovječji', dok je drugo pitanje bilo zahtjevnije jer je pretpostavljalo njihov osobni stav i izjašnjavanje glede njega. U svakom slučaju radilo se o vrlo važnom zahtjevu, o kojem je kasnije ovisilo mnogo toga. Svako daljnje zajedništvo s njim ili pak očekivanje od njega ovisilo je o tome tko je on bio. Ukoliko ga netko nije dovoljno dobro poznao, nije mogao ni opisati bit njegove osobnosti, čime je upadao u zablude pogubne za daljnje ponašanje, to jest za ostvarenje djela spasenja. Pitanje je veoma važno, za svakoga od nas. Svaki mora dati odgovor na to i daje ga. I prema tome zauzima svoj stav, te usmjerava svoj život. I tu je nastao muk. Nitko nije znao što bi odgovorio. Pitanje je previše osobno, jer su apostoli razumjeli da Isus zapravo želi reći: "Što svaki pojedini od vas misli, tko sam ja?" Nije se bilo lako izjasniti. Nisu znali pravog odgovora. A možda su se i stidjeli priznati da su krenuli za njim zbog primisli da će oni biti prvaci u nekom obnovljenom židovskom kraljevstvu. Onda se javlja Petar. Veli da je Isus Krist, sin Boga živoga. Isus odmah objašnjava da to nije Petrova mudrost i saznanje, nego prosvjetljenje Duha Svetoga. No da bi vjeroispovijest bila savršena i vjerodostojna nije dostatno iznijeti tuđe mišljenje o sadržajima vjere. Ispovijest treba biti osobna, te prelazi čak od ispovijesti istina vjere na stav pred Bogom objaviteljem. Bog nas vodi da vjeroispovijest oblikujemo prema njegovoj objavi, a ne prema tuđem ili vlastitom ljudskom mišljenju. Neupitno je značenje ovoga događaja i Isusovih riječi za primat koji Isus daje svetome Petru, te koji imaju u baštinu rimski biskupij kao njegovi nasljednici, no bilo bi korisno razmišljati o značenju ovoga teksta za svakodnevni život nas vjernika kojima Isus nije dao tako veliku milost i odgovornost. Pa i onda kad neće na nama graditi cjelinu svoje Crkve i ono bitno jedinstva povjereno Petrovoj skrbi, ne znači da ne želi računati sa svakim od nas, te i na nas nasloniti dio bremena odgovornosti za spasenje drugih. Stoga je moguće da i ovaj događaj i nama progovori i bude putokazom u našem vjerničkom življenju, ako i sami želimo biti stijene Kristove. Molimo stoga od Gospodina taj dar, da u vlastitom djelovanju uvijek budemo postojani i čvrsti, da iz svake naše misli, riječi i djela proizlazi jasno svjedočanstvo za Isusa. Tada, kada mi dopustimo da nas Duh Božji nadahnjuje, te prihvaćamo Krista za svoju stijenu, tada i naš život postaje stijena na koju Krist može ozbiljno računati, te uz pomoć koje može učvršćivati tuđe živote. Neka riječi današnjeg Evanđelja u nama probude pravu odgovornost, jer nemamo pravo praviti se slijepi glede vlastitoga poslanja koje nam Gospodin daje u svijetu. A naše poslanje nije da živimo samo kao ljudi, slijedeći samo sadržaje koje nam objavljuje ljudski naigon ili ljudsko nadahnuće, to jest 'tijelo i krv', kako reče Gospodin, već nam je zadaća slijediti Očeva nadahnuća koja nas jedina mogu izgraditi do mjere našega Gospodina. Dopustimo mu da nam dadne stabilnost svoga života, kako bismo i sami bili njegove stijene u životu drugih ljudi, čvrsti i pouzdani suradnici Duha Božjega.

POKOPANI U NAŠOJ ŽUPI:

Slavko Živičnjak: rođ. 26.8.1940. u Valentinovu, stan: Valentinovo 47, Marija r. Ilić—supruga, preminuo 13.8.2017., pokopan 16.8.2017. u Pregradi. Supruzi Mariji te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Marija Miklaužek r. Kanjuh: rođ. 19.3.1920. u Vrhima Pregradskim, stan: Vrhi Pregradski 50, + Josip—suprug, preminula 23.8.2017., pokopana 24.8.2017. u Pregradi. Snahama Dragici i Ivki, unucima Tanji, Josi, Kseniji, Bernardi, praukama Astrid i Kristini te i ostaloj rodbini izražavam sućut.

Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve dobro što su činili za ovozemaljskog života nagradi ih u Vječnosti.

SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMAJU:

Dita Fišter: rođ. 25.3.2016., kći Julija Fišter i Nikoline r. Jutriša, stan: Lj. Gaja 40, Pregrada. Krštenje prima 2.9.2017. u Pregradi.

Alen Kunštek: rođ. 28.5.2017., sin Milana Kunštek i Elene r. Vrbanc, stan: Svetojurski Vrhi 17. Krštenje prima 2.9.2017. u Pregradi.

Jakov Presečki: rođ. 8.4.2017., sin Matije Presečki i Andreje r. Majnarić, stan: J.K. Tuškana 8

Laura Iva Jutriša: kći Denisa Jutriša i Marije r. Grilec, stan: Vrbišnica 45, Hum Na Sutli. Krštenje prima 2.9.2017. u Pregradi.

SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU:

Matija Presečki: sin Josipa i Marije r. Storjak, stan: J.K. Tuškana 8, Pregrada

Andreja Majnarić: kći Ivana Majnarić i Vesne r. Tumpa, stan: Paška ulica 13, Zagreb. Ženidbu sklapaju 2.9.2017. u Pregradi.

Mario Golubić: sin Stjepana Golubić i Marije r. Krsnik, stan: M.Gupca 4/1

Natalia Grenković: kći Vlade Grenković i Suzane r. Milošević, stan: Vinogradska 19 (Rečica). Ženidbu sklapaju 2.9.2017. u Pregradi.

Tomislav Pracačić: sin Mladena Pracačić i Blaženke r. Drašić, stan: Žuti Breg 11, Zagreb

Marina Čule: kći Josipa Čule i Amalije r. Barbarić, stan: Dankovečka 9, Zagreb. Ženidbu sklapaju 2.9.2017. u Pregradi.

POBOŽNOSTI PRVOG PETKA:

Prigoda za svetu ispovijed je od 17 sati, nakon čega slijedi sveta misa. Osobito pozivam djecu i mlade na obavljanje pobožnosti prvog petka.

ZAHVALA POVODOM PROSLAVE VELIKE GOSPE:

Zahvaljujemo svima koji su darovali cvijeće, župnim zborovima, mladima u narodnim nošnjama, raznim udrugama i svima ostalima koji su na bilo koji način pomogli ili sudjelovali u proslavi našeg župnog proštenja.

PON 28.8.	Sv. Augustin	18:00	Ida, Julijus, ob. Kolar * August, Zdenko Vešligaj * August Leskovar, Marija Hrestak, Barica, Rudolf Mužar, Andrija Leskovar * August, Dragutin Janžek * August Vrhovski
UTO 29.8.	Mučeništvo Svetog Ivana Krstitelja	18:00	Martin, Marija Ilijaš * Julijus Zorinić
SRI 30.8.	Feliks, Radoslava	18:00	Anđelka Martinko
ČET 31.8.	B.D.M. od Suza; Rajko, Željko	17:30 18:00	KLANJANJE Zahvala za uspješnu akademsku godinu
PET 1.9.	Tamara, Verena <u>PRVI PETAK</u>	18:00	Alojz Burić * Vlado Toplak * Ivan, Božena, Ivica Gorup, Josip, Miljenko Šimun
SUB 2.9.	Kalist, Divna, Severina, Veljka <u>PRVA SUBOTA</u>	8:00	Josip Drenški * mons. Branko, Marijan, Ivka, Ćiril Ivanjko
		11:00	Krštenje: Dita Fišter
		14:00	Krštenje: Alen Kunštek
		14:30	Vjenčanje: Presečki—Majnarić Krštenje: Jakov Presečki
		15:15	Krštenje: Laura Iva Jutriša
		17:00	Vjenčanje: Pracaić—Čule
		18:00	Vjenčanje: Golubić—Grenković (+misa na nakanu zaručnika)

NED XXII. NED. KROZ GOD. 3.9.	Župna crkva	8:00	Milan, ob. Miklaužek, Vilma, ob. Horvat, Marija Miklaužek
	Mala Erpenja	9:30	Franjo Juranić, Martina Belošević * Ivan Filipčić, Josip, Marija Juranić
	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNICE <u>ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</u>
	Župna crkva	18:00	Milan Belošević, Slavko, Dragica, ob. Kušar * Zdravko, Milena Maleš * Slavko Živičnjak

PRIPRAVA ZA KRŠTENJE: Srijeda, 6. rujna u 19 sati.
Susret je u župnom dvoru, a sa sobom je potrebno ponijeti kopiju rodnog lista djeteta.